期中测试复习
一填空：

1、计算小数加减法，先把各数的（         ）对齐，然后按（        ）的法则进行计算。

2、保留一位小数，表示（                ），精确到个位，表示（                   ）。

3、1.4958保留一位小数是（            ），精确到百分位是（                ）。

4、计算小数乘法，先按照整数乘法的法则计算，再看（       ）中一共有几位小数，就从积的（         ）起，数出几位，点上小数点。

5、1.4×5表示（                    ），4.8×0.23表示（                          ）。

6、21.3÷1.7当作（           ）÷（          ），商是（          ），余数是（          ）。

7、小数除法的意义与（                    ）相同，就是已知（                          ），求（                        ）的运算。

8、两个数相除的商是7.8，被除数扩大10倍，除数扩大10倍，商是（         ）。

9、两数相除的商大于被除数，那么除数一定（              ），要使所得的商比被除数小，除数必须（            ）。
10、两个因数的积是3.56，如果一个因数扩大100倍，另一个因数也扩大100倍，那么积是（   ） 。

11、9.999保留两位小数是（        ）。

12、6千米50米=（         ）千米        3.75小时=（      ）小时（       ）分。

13、一个因数扩大100倍，另一个因数缩小10倍，它们的积（             ）倍。

14、两个相除的商是1.68，被除数扩大100倍，除数缩小100倍，那么商是（          ）。

15、一个数的一半是46.2，这个数的1.2倍是（           ）。

二、计算

     X+2.5=8.8            16.9÷X=0.13         X÷0.84=2.3              X-18.7=9.63

简算

3.26×4.25+5.75×3.26         4.65÷(4.65×2.5)       18.1-2.78-7.22     4.5×9.9

计算

34.67-28.7（验算）               32.2÷4.2（保留一位小数）

32.8×(1.88÷4.7)       (21.88+29.8) ÷7.6              5.2×(4.6÷0.92×0.04)

1、 应用题

2、 图书馆有故事书15.42万册。比科技书少5.8万册，科技书有多少万册？

3、 钢铁厂计划全年生产钢235.8万吨，结果上半年生产了115.7万吨，下半年生产了129.9万吨。全年超过计划多少万吨？

4、 电视机厂去年生产彩色电视机3.87万台，是生产黑白电视机的2.5倍，去年生产黑白电视机多少万台？

5、 客车和货车同时从甲、乙两地相向而行，客车每小时行50.6千米，货车每小时行48.8千米，4.5小时相遇。甲、乙两地相距多少千米？

5、甲、乙两个码头相距308.7千米，一艘轮船从甲码头开往乙码头，3小时行了73.5千米。照这样的速度，几小时可以到达乙码头？
